



云龙

创新组织设置助力精准扶贫

近年来，云龙县积极探索创新，打破传统的“一村一支部”农村基层组织设置模式，推行“党支部+产业合作组织+党员中心户+农户”的“1+1+1+X”四级网络发展模式，在产业协会、生产基地、龙头企业等产供销环节建立党支部2个、村民小组党支部47个，把农村各类经济能人充分聚集到党组织中来，实现基层党组织建设与富民产业发展有机统一。图为该县新新乡佳局村村民在连片种植基地采摘金银花。

云龙县委组织部 杨俊萍

江城

致富贷款惠及党员群众

为做好党建扶贫工作，江城县在“基层党员带领群众创业致富贷款”工作中，结合实际，立足“七个点”着力，高位推进贷款工程，实现3年放贷5153万元、596户党员群众受益的良好党建扶贫工作局面。

“七个点”分别是：一宣传发动早，通过会议、网络、电视等多种途径，对贷款的办理程序、基本条件等进行全面宣传，积极引导有创业致富愿望的基层党员贷款。二摸底调查实，发挥乡镇党委属地管理优势，深入辖区内对从事种植、加工、销售并需要资金扶持的基层党员，了解其家庭经济、劳动力和发展意愿等。三分配额度活，根据每个乡镇摸底登记上报的情况，合理分配放贷额度，做到有理有据，兼顾公平。四联动责任明，各乡镇、村（社区）党组织与农信社建立联动机制，明晰责任，有效合作。五层层审批严，基层党组织对申贷党员通过召开会议审核、公示，信用社进行评级授信后放贷。六服务管理优，做到专人受理、专柜办理、专档管理，确保信贷调查摸底快、信贷申请受理快、信贷审查审批快、信贷资金发放快。七立档跟踪强，建库立档，发挥群众监督，强化跟踪管理，确保贷款资金放得出、管得好、收得回、有实效。

江城县委组织部 陶汝燕

盘龙区

激活人才队伍活力

近年来，昆明市盘龙区大力实施创新创业人才集聚工程，按照“突出一批、培养一批、储备一批”的思路，实施创新创业人才集聚工程，激活创新人才队伍活力。成功将盘龙区大学生创业园暨大学生村官创业基地打造成为“全市大学生创业示范园区”和“全省大学生创业示范园”。与西南林业大学、赢在携诚云南大学生创业文化交流公司共同建立了盘龙区创业孵化基地，与云南农业大学、云南林业职业学院共同建立了3个高校毕业生就业创业服务工作站，在全区营造了良好的创业氛围。建立了劳模创新工作室5个、职工创新工作室（站）78个。举办了以“梦想不等待，点亮你未来”为主题的首届“盘龙区大学生创业创意设计大赛”，来自13所高校的82个创业团队报名参赛。

盘龙组

砚山

实施精准扶贫行动

为全面实现2018年脱贫摘帽目标，砚山县以建档立卡的3个贫困乡、31个贫困行政村、282个贫困自然村为主战场，实施万名人才挂钩精准扶贫行动、乡镇干部和村（社区）干部能力素质提升行动、农村青年创业致富“领头雁”培养行动、农村群众文艺文化人才培养培训行动和技能培训及劳动力转移输出行动，为打赢全县精准扶贫攻坚战提供强有力的人力支撑。

在乡镇干部和村（社区）干部能力素质提升行动中，该县与云南开放大学合作举办村（社区）干部学历提升培训项目，力争到2018年使全县各村（社区）“两委”干部具备大专以上学历结构达到65%以上。

砚山县委组织部 汪兴敏

禄丰

增强干部教育培训针对性

禄丰县通过完善培训内容、改进培训形式等措施，切实增强干部教育培训的针对性和实效性。

完善培训内容突出“新”。结合禄丰经济社会发展需要和各级各类干部需求，把现代农业、工业经济、旅游文化、城市建设等作为重点培训内容，分门别类开展培训，确保参训干部听得懂、学得会、用得上。

改进培训方式突出“活”。注重理论培训与业务培训相结合、脱产培训与在职自学相结合、常规培训与外出培训相结合、党校教育培训与责任部门办班培训相结合，推进干部教育培训由封闭型向开放型，由单一型向多样化转变，提高培训效率和质量。

禄丰县委组织部 苗红武